

未来几天有些冷，不过空气还不错



茂林谈天

本报济南12月10日讯(记者王茂林) 近日冷空气活动又

频繁起来，虽然冷空气来得挺勤，但降温幅度不大。另外未来几天有小风刮着，城市空气倒也能比较干净。

10日中午，在济南街头，省城市民罗先生说，这周能重见蓝天，即使得用更厚实的冬装来御寒，也是值得的。从近三天的天

气情况看，穿得厚实些确实很有必要。

“10日夜间开始有一股冷空气影响我省，11日白天减弱，12日白天又有冷空气影响。”山东省气象台首席预报员杨晓霞介绍，近三天冷空气影响频繁，冷空气分股南下影响我

省，尽管势力不强，但受其频繁影响，我省气温还是在缓慢下降。从省气象台短期预报来看，近三天鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区日最低气温维持在-5℃左右的较低水平，其他地区最低气温也在-2℃~0℃之间徘徊。

同时，杨晓霞介绍，受冷空气影响，海上风力较大，内陆风力相对较小。我省大部分地区近三天以晴好天气为主，半岛北部地区将产生局地性的降雪。山东省气象台于10日17时00分发布海上大风黄色预警信号。

潇洒辞职容易，可别丢了社保

怎样走得顺畅还不亏，记住下面权威解析

本报记者 尹明亮

烦恼事例>>

想辞职

单位不给办手续

在临沂一家事业单位上班的孟女士想回到济南工作，但要辞职却辞不了，“本以为能顺利办完辞职手续，但单位却说要按自动离职处理。”孟女士说，自己与单位签订的是聘用合同，还有两年才到期。“现在担心被按自动离职处理了，将来社保啥的会遇到麻烦。”

“对聘用制的事业单位来说，自动离职的处理其实是不适用的。”10日，针对小孟的问题，济南市人社局一位相关负责人介绍，目前绝大多数事业单位都实行聘用制了，双方之间签聘用合同，按照全国统一的聘用合同规范，没有自动离职这一说法。“自动离职只是在没有实行聘用制的事业单位才有。”

这位负责人介绍说，在国务院办公厅《转发人事部关于在事业单位试行人员聘用制度意见的通知》(国办发〔2002〕35号)中，规定了事业单位单方面解除合同的七种情形，但没有“自动离职”这一处理方式。

针对孟女士现在的情况，这位负责人说，最好的途径依然是协商解除聘用合同，协商不成是可以按规定解除合同的，切不可甩手走人，使日后自己的利益受损。



1 聘用制 事业单位人员

根据国务院办公厅《转发人事部关于在事业单位试行人员聘用制度意见的通知》，聘用制事业单位与受聘人员在11种情形下可以解除聘用合同，其中受聘人员在四种情形下可单方解除劳动合同：试用期内、考入普通高等院校、被录用或者选调到国家机关工作、依法服兵役。

除上述情形外，受聘人员提出解除聘用合同未能与聘用单位协商一致的，受聘人员应当坚持正常工作，继续履行聘用合同六个月后，可再次提出解除聘用合同，仍未能与聘用单位协商一致的，即可单方面解除聘用合同。像上面提到的孟女士就

权威解析

想顺顺当当辞职得按规矩来

可以采用这个办法。需要提醒的是，受聘者要注意保存初次申请辞职时的录音、通信记录或快递辞职申请的回执等证据。

2 非聘用制 事业单位人员及公务员

没有实行聘用制的事业单位人员如想辞职，根据相关规定，必须按人事管理权限，向所在单位或主管部门提出书面申请。所在单位或主管部门从收到辞职申请起，应在三个月内予以办理辞职手续并发给辞职证明书。对擅自离职又拒不返回和拒不补办手续的，按自动离职处理，以后被其他单位录用，工龄将自重新录用之日起计算。“这主要涉及社保，之前的工作时间就不能视同缴费年限了，是一种很重的惩罚性措施。”济南市人社局相关负责人说。

对于公务员来说，擅自离职则面临被开除的处分，一般情况下，公务员想辞职的，需向任免机关提出书面申请，填写《公务员辞去公职

申请表》，任免机关应在接到申请的30日内审批。“如还没审批完就走人了事，根据规定，就会面临被开除的处罚。”上述人士说。

3 企业员工

对于与企业存在劳动关系的员工，如果不辞而别，根据劳动法的规定，企业可按单位的规章制度，按旷工处理，解除劳动合同。按照相关法律规定，被按旷工处理的员工如果给原单位造成损失的，还需赔偿。

如果不是单位存在欠薪、不缴纳社保等违约、违法行为，存在劳动关系的劳动者如想辞职需提前30天以书面形式通知用人单位解除劳动合同，30天到期后，劳动合同就可以解除了。该工作人员提醒，劳动关系解除后，不要忘了让单位出具解除或终止劳动合同的证明，并要求单位在15日内办理档案和社会保险关系转移手续，以免给自己日后利益带来影响。



济南读者林女士递纸条：天冷了，想在爱车方向盘上装个毛绒套，会不会有安全隐患？

济南交警历下大队事故处理中队邓家骥答复：因使用毛绒方向盘套引发交通事故的情况很少，但使用毛绒方向盘套确实存在降低手掌与方向盘摩擦力的隐患，需引起驾驶员，特别是生手的注意。

如果购买的方向盘套质量不合格，或者跟方向盘之间的尺寸不合适，会导致盘和套之间贴合不紧密，在打方向盘时，可能会出现脱手状况，存在一定的安全隐患，所以选择一个质量可靠、尺寸合适的方向盘套是必要的。

此外，如果已戴有毛绒手套，不适宜再安毛绒方向盘套，同时使用毛绒手套和毛绒方向盘套，会大大降低摩擦力，增加脱手的危险概率。

本报记者 张泰来

纸条征集令

递纸条的方式现在有三种了，拨打96706；将纸条内容及个人联系方式发送到邮箱qlzhitiao@163.com；还可以给齐鲁晚报官方微信发信息：我要递纸条+姓名+联系方式+纸条内容。如果您的问题关注度足够高，还可以得到百元奖金哦！现在，选择一种您习惯的方式，一起递纸条挣奖金过好日子！

践行党的群众路线 服务山东百姓健康

齐鲁名医下基层 大型公益巡诊(泰安站)

主办：山东省卫生厅 齐鲁传媒集团 承办：齐鲁晚报

时间：2013年12月14日(周六上午9:30) 地点：新泰市中医院(新泰市青云路860号)

参与医院：	山东大学齐鲁医院	山东省千佛山医院	山东大学第二医院	山东省口腔医院
	泰安市中医医院	新泰市中医院	济南哮喘病医院	济南中德骨科医院
	华海白癜风医院	济南天伦不孕不育医院		

义诊专家：	程宝泉(消化内科专家)	董亮(呼吸科专家)	刘天起(心脏外科专家)
	王清(心血管病专家)	孙钦峰(牙周科专家)	姜宝岐(口腔种植科专家)
	萧畔(泌尿外科专家)	张兆华(儿内科专家)	武玉国(肿瘤科专家)
	徐勤伟(神经外科专家)	刘杰(眼科专家)	高震(呼吸内科专家)
	刘儒安(骨科专家)	张国财(骨科专家)	赵晔(不孕不育专家)
	成爱华(白癜风治疗专家)		